

## 卢龙县“谁执法谁普法”呈现新亮点——

# 法治宣传融入公园景观

□ 本报记者 刘波

孤竹文化公园地处卢龙县城的中心地带,县委、县政府和多个居民小区环绕四周。11月28日下午3时,公园里草木萧瑟,一人多高的芦苇被寒风吹得倒向一边。即便如此,这里仍不时地传出音乐声,人们随着旋律或唱或跳。

走在公园主要的两条路上,可以看到两边摆放着一个个厚重的花岗岩景观石。“依法纳税是每个公民的义务——卢龙县地方税务局宣”“既要金山银山,更要绿水青山——卢龙县环保局宣”“实施健康中国战略,推进基本公共

卫生服务均等化,保障人民群众身心健康——卢龙县卫生和计划生育局宣”……与其他地方的景观石不同,这里每个景观石上都刻着普法的宣传语和政府执法部门的名称。

“这样的景观石在公园里一共有20个,这也是我们落实‘谁执法谁普法’责任制的措施之一。”卢龙县司法局局长黄志明告诉记者,今年是“七五普法”规划实施的第二年,从中央到地方都强调要落实“谁执法谁普法”责任制,卢龙县为此完善了县委领导、政府负责、人大监督、县法宣办牵头、各部门齐抓共管、全社会共同参与的普法责任制度。县司法局

还制作了“谁执法谁普法”责任清单,以更加有效地推进普法工作扎实有效地展开。

为了让更多的群众参与其中,县司法局再次把目光投向孤竹文化公园。“以前我们就在这里做了很多普法宣传牌。”黄志明说,为了能够让群众在休闲娱乐的过程中了解更多的法律常识,司法局曾经在公园里悬挂了100多块小宣传牌,建成了一条普法走廊。但是由于风雨侵蚀,这些木制的宣传牌如今都已丢失殆尽。

怎样才能长久地让普法宣传牌留在人们的视线中?黄志明一直在思索。一次出差到外地,他

在当地的公园里看到宣传语被写在景观石上,一下子受到启发,想到不妨利用景观石进行普法的办法。回到单位,他马上组织人员探讨实施办法,并通过县普法办向各部门征求宣传语。这样的办法得到执法部门的积极响应,公园管理部门也大力配合,在每块景观石下都安装了射灯。

现在,法治理念与公园绿化、设施相融合,石、树、草、花相得益彰,形成了一道独特的法治宣传风景。每天,不管白天还是晚上,来公园里健身休闲的人们都会驻足在这些景观石前,品读其中的内容,“谁执法谁普法”的理念也由此更加深入人心。

## 深入学习贯彻 党的十九大精神

### 公安局局长政委进企业 宣讲党的十九大精神

本报讯(记者 王智勇 通讯员 崔信行)11月29日,柏乡县公安局局长、政委分别深入到辖区中建建材公司、华宇法兰公司两家企业,为干部职工宣讲党的十九大精神。

在中建建材公司大院,县公安局局长郑月光与20多位党员职工代表共同畅谈学习十九大报告的心得体会。郑月光说,学习党的十九大精神,对公安机关而言就是以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,永做党和人民的忠诚

卫士,更快破大案、更多破小案、更准办好案、更好控发案,全力守护好老百姓的钱袋子、餐桌子、车轮子,努力为人民服务办实事、解难事、做好事,把服务经济发展落实在工作中、体现在行动上。在华宇法兰公司职工食堂内,政委张凌云与党员职工代表进行座谈,上了一堂以“对党忠诚”为题的专题辅导课。宣讲期间,两位局领导还深入到企业生产车间一线,与企业负责人就护航企业发展、抓好安全生产工作进行了交流探讨。

### 邯郸市公安局长先分局

### 组织党的十九大精神 应知应会理论考试

本报讯(赵广军)11月27日,为深入学习贯彻党的十九大精神,检验民警的学习成果,邯郸市公安局长先分局举行了学习党的十九大精神应知应会理论考试。

为确保党的十九大精神落地落实,先分局党委中心组、各党支部积极开展学习讨论,结合公安中心工作和个人实际认真撰写心得体会,积极推动党的十九大精神深入人心。此次考试采取

闭卷的形式,试卷包括填空、单选、多选、简答和论述,内容涵盖党的十九大报告的方方面面。参加考试的民警凭借日常学习掌握的知识点认真作答,全部顺利通过应知应会测试检验。

通过此次考试,实现了以考比学、以考促学的目的,使民警进一步加深了对党的十九大精神的理解,进而用党的十九大精神武装头脑,以更加昂扬的精神状态投入到工作中。

### 承德县法院

### 举办学习党的十九大精神主题党课

日前,承德县人民法院党组书记、院长吕勇信以“不忘初心 牢记使命 开启依法治国新征程”为主题,为全院干警讲了一堂生动的党课。

吕勇信对十九大报告作了深入的分析讲解,并结合工作实际对全院干警提出了新要求。吕勇信要求全院干警,要凝聚思想共识,通过集中学习和自学相结合的方式全面组织学习,尤其是党组成员要率先垂范,按照

党组理论中心组学习计划,聚焦“学懂”“弄通”全面深入开展学习;要切实抓好抓实,满足人民群众对美好生活的需要,提高办案质量和效率;深化司法体制改革,全面落实司法责任制,完善专业法官会议制度、法官业绩考核评价制度和法官惩戒制度。 唐珊

### 隆尧交警抓紧重点

### 排查整治交通安全隐患

日前,隆尧县交警大队在全县深入开展道路交通安全隐患大排查、大整治、大宣传工作,全面排查整治各类道路交通安全隐患。

该大队确定了三个整治重点,一是重点车辆和人员,即客运班车、旅游客车、危化品运输车、校车、农村面包车、农用车、“营转非”车辆及其驾驶人;二是重点企业,即“两客一危”车辆运输企业、客运站;三是重点道路,即急弯、陡坡、临水、施工路段,国道、农村公路、城市道路发生较大以上事故和存在安全隐患的危险路段。

为了使专项行动有效开展,该大队还大力开展道路交通安全违法大检查,严查道路交通违法行为,全面排查隐患,落实整改责任、严格执法措施,彻底消除盲区和死角,全力维护隆尧县道路交通安全形势的持续稳定。 霍群丽 石强



近日,香河县交警大队采购的无人机正式亮相。无人机的启用将促进巡查纠违、疏通拥堵、勘查事故现场等交通管理工作,并可以与交警路面巡查、监控抓拍一起构建全方位监测体系。同时,无人机的高机动性还可以填补固定监控死角,以更加准确、全面了解路口各个方向交通流量,最大限度提高道路通行效率。图为民警在操作无人机。

张曼青 摄

### 平乡环保局筑牢“四条防线” 打造廉洁环境监管队伍

邢台市环境保护局平乡县分局以提高行政效能、优化发展环境为主线,以督查问责为抓手,筑牢“四条防线”,打造廉洁环境监管队伍。

该局加强干部职工理想信念教育,使其切实筑牢拒腐防变思想防线;将廉政建设纳入绩效管理,形成科学连贯的考评机制,切实筑牢拒腐防变的机制防线;通过微信群发送廉政提醒等,切实筑牢拒腐防变的文化防线;进一步深化政务公开,健全和完善领导接待工作方案和工作台账,切实筑牢拒腐防变的监督防线。 郑斐

### “二进宫”不知悔改 故伎重施再次被拘

近日,故城县公安局成功抓获盗窃电缆犯罪嫌疑人赵某。据了解,赵某自2013年以来连续两次因盗窃罪被判入狱,但刑满释放后仍不思悔改重操旧业,最终再次落入法网。

8月18日,故城县饶阳店镇营东开发区某楼房内电缆线被盗。办案民警在对案件进行现场勘查和调取周边监控录像后发现,案发时现场附近有一名男子形迹可疑,有重大作案嫌疑。经分析研判后,民警确定该男子就是犯罪嫌疑人,并通过观察发现,该男子同盗窃案犯赵某极度相似。民警通过多方核实,最终确定赵某就是该案的犯罪嫌疑人。11月9日,抓捕民警经连续4天蹲守,成功将赵某抓获。经审讯,赵某对其盗窃营东开发区某楼房内电缆的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被依法刑事拘留。 张良

### 父子因琐事动粗 民警调停促和解

日前,魏县公安局车往派出所接到群众报警:某村苗家父子俩在家打起来了。

民警迅速赶到现场,得知苗家儿子酒后因琐事和父母发生激烈的争吵,将家中的鱼缸和玻璃摔坏。为了教训儿子,父亲动手打了儿子,醉酒状态的几个儿子竟然也动起手来。民警经过近3个小时的调解,使苗家父子认识到了自己的错误,并对自己的行为懊悔不已。父亲对儿子的认错态度很满意,并对民警表示由衷的感谢。 霍群丽 申海滨

## QQ群传播淫秽信息 群主和成员被追责

本报讯(记者 张哲 通讯员 王杰杰)11月30日,平山县人民检察院依法对本县首例利用QQ群传播淫秽物品案提起公诉,其中群管理者翟某、张某与传播淫秽信息的群成员宋某一同被追责。

经依法审查查明:2016年8月份,被告人翟某使用自己的QQ号创建了名为“平山x×群”的QQ群,通过向其他QQ群发送群号、群成员拉人等方式吸引网友入群,被告人刘某(另案处理)、张某被翟某拉入该群后设置为管理员,群成员保持在110人以上,长

期以传播淫秽信息、聊黄色段子为主。其中群成员宋某在该群传播淫秽视频15部、QQ空间淫秽视频链接25部、淫秽图片5张,系该群淫秽信息的主要传播者;群成员何某、康某等人也在群内发布、传播了大量淫秽视频及链接、图片。至案发时该QQ群共传播淫秽视频89部、图片20张。群主翟某和管理员张某、刘某明知群内长期传播淫秽信息,却未进行管理,放任群内大量传播淫秽信息,严重扰乱了正常的网络秩序、污染了网络环境。

在此,办案检察官提醒大家,根据2010年“两高”出台的司法解释,利用互联网建立主要用于传播淫秽电子信息的群组,成员达30人以上,对建立者、管理者和主要传播者,要依照刑法规定,以传播淫秽物品罪定罪处罚。依据此项规定,本案被告人翟某、张某作为群成员达110人以上QQ群的群主和管理者,有管理群成员、保持群组正常秩序、维护网络环境的义务,却未能及时管理、制止传播淫秽信息的群成员,已触犯刑律,构成传播淫秽物品罪。

### 阳原检方多元化宣传

### 保护未成年人健康成长

今年以来,阳原县人民检察院积极探索加强未成年人权益保护的新举措和新机制,不断强化教育保护职能,大力开展未成年人保护主题宣传活动,逐渐形成多元化普法的工作模式。

该院利用“送法进校园”“未成年人保护宣传周”“检校共建”等活动的契机,不仅把内容鲜活、形式新颖、吸引力强的法治宣传活动推向小学生,提升他们的权益观念和自保能力,同时还积极拓展

宣传范围,把活动面向社会大众,特别是未成年人父母还有中小学教师,提高全社会的责任意识与参与意识。目前,该院的宣传活动在县域范围内取得良好反响。

武肇哲

## “闺女,俺看你来了”

□ 通讯员 刘黎明  
记者 陈兆扬

“闺女,俺看你来了。这是家里养的两只老母鸡下的30个鸡蛋,你拿着,也不是什么稀罕东西……”11月22日上午,王大娘一走进孟村回族自治县人民法院民事审判庭法官魏岩的办公室,就拉着她的手说个不停。

今年3月,王大娘的女儿韩某骑着电动自行车,与徐某驾驶的摩托车相撞,造成头部受伤当场昏迷,经医院全力抢救,命是保住了,却落下终身残疾。后经交警部门认定,徐某负事故

的主要责任。可是徐某因经营生意失败导致家徒四壁,妻子体弱多病,儿子常年在外打工。在支付了5000元医药费后,徐某表示再也拿不出钱来了。王大娘的女儿韩某无奈向孟村法院提起诉讼。

法官魏岩接手了这起案件。她了解到王大娘的女儿原是一名代课老师,每月有几百元的代课工资,发生事故后,由于落下终身残疾,几百元的代课工资也没了。韩某刚刚离婚,现与母亲居住在一起,而王大娘的老伴因病两年前就去世了,生前为治病借了不少债。

作为原告韩某的委托代理人,王大娘自打得知法官魏岩办理自己女儿的案子,就三天打一个电话、五天来一趟法院,催促魏岩快开庭、快下判决。有时王大娘还自带干粮睡在法院信访接待室里。

鉴于该案的的特殊性,魏岩数次向原告韩某和被告徐某所在地村委会、镇政府了解情况,并邀请镇主管综治工作的负责人一起到双方当事人所在村委会及双方当事人家中做工作。庭审后,魏岩没有简单地就案论案,下一纸判决了事,而是继续做工作,反复找被告徐某所在地基层组织负责人及其近

亲属,并与被告徐某在外打工的儿子取得联系,晓之以理、动之以情,希望徐某的兒子能帮他的父亲履行义务。

功夫不负有心人。魏岩的不懈努力终于打动了徐某的儿子,他同意尽快回家协调解决这件案子。

11月11日,被告徐某和儿子一起带着筹措的8.3万元来到法院,在法官魏岩的主持下,双方当事人自愿互谅互让中最终达成协议,案件圆满调解结案。

领到赔偿款,王大娘非常开心,她执意要认魏岩做干闺女,没想到魏岩竟爽快地答应了。此后,王大娘逢人便说:“我有一个亲闺女,现在又有了一个当法官的干闺女,我有福气!”

11月22日这天,王大娘特意来法院看望自己的“干闺女”。王大娘离开法院时,魏岩搀扶着腿脚不便的她下楼梯,悄悄地从自己的口袋中掏出300元钱,塞进她的口袋里……



日前,廊坊市“木兰有约”法制宣讲团走进永清县第二中学。宣讲团人员用鲜活的案例、生动的语言诠释深刻的法理,用创新的形式、积极的互动激发学生的兴趣,用温情的教诲、浓浓的关爱涤荡孩子的心灵。倾听宣讲的学生们纷纷表示,一定要增强法律意识,增强法治观念,争做学法、用法、守法、护法的好少年。 齐丽亚 霍群丽 摄